
Ata da 10ª Sessão Ordinária realizada pela Câmara Municipal de 
Leópolis, Estado do Paraná, no dia 18 de abril de 2016. 
Compareceram 09 Vereadores: Antonio Carlos Torres, Ester 
Alves Ferreira Fiorini, Jacks Fernando Bernardes Elias, João 
Aparecido da Silva, Leonel Alves Ferreira, Orivaldo Toneze, 
Vanda Anastácio da Silva Bernardo, Waldecy Pereira dos Santos, 
Wanderlei Pinho. O Presidente Leonel fez abertura dos trabalhos 
na forma regimental, agradeceu a presença de todos e solicitou ao 
Secretário Jacks que lesse a ata anterior. Após leitura, a ata 
anterior foi discutida, aprovada e assinada por todos. Na 
sequência, foi lido o Requerimento da paciente Ana Lúcia de 
Souza, de 12 de abril de 2016, dirigida para o Presidente Leonel,  
constando: “Venho através deste, requerer a Vossa Senhoria ou a 
quem possa interessar, que tome conhecimento e providência em 
relação ao motorista da Saúde Francisco Barbosa de Lima 
(Chiquinho), onde o funcionário veio a gritar com minha pessoa 
dentro do carro, às 16:00 horas do dia 11/04/2016, quando fora 
me buscar na clínica de olhos, o qual estava esperando desde às 
13:39 horas, me causando um certo constrangimento, gostaria que 
tomasse providência sobre o ocorrido, e que não venha acontecer 
de novo ou mesmo com outras pessoas, pois o funcionário 
Chiquinho poderia ter respeito e educação com as pessoas”. Em 
seguida, foi lido o Requerimento do Presidente Leonel para a 
Prefeita do qual requer que sejam tomadas as medidas cabíveis, 
inclusive disciplinares, em relação ao motorista, Sr. Francisco. 
Em seguida, foi lida a resposta da Prefeita, através do Ofício/GP 
nº 052/2016 para o Presidente Leonel do qual consta cópia em 
anexo da Resposta da Dulcinéia Souza Rocha – Secretária 
Municipal de Saúde – para a Prefeita, referente ao memorando 
interno sobre o Requerimento da paciente Ana Lúcia de Souza. 
Nesta resposta, a Dulcinéia justificou que o Sr. Francisco estava 
trabalhando sozinho no plantão com mais pacientes em outras 
clínicas e na Santa Casa de Cornélio Procópio, pois o outro 
motorista se encontrava em Londrina com paciente no HC – 
Hospital do Câncer. Informa que o Sr. Francisco tem trabalho 
exemplar há mais de 25 anos no município, sem qualquer outra 
reclamação por escrito dele, e que quando se tira o dia para 
tratamento de saúde deve-se estar ciente da disponibilidade do 



veículo municipal, o qual não é exclusivo, mas deve seguir o 
trajeto e situações de emergências. Ciente da situação e tendo 
advertido o motorista para ter mais paciência com os pacientes. 
Inscrito no pequeno expediente: o Vereador Waldecy agradeceu a 
Prefeita e os fiscais Zé Carlos e Juninho, pois ele tinha solicitado 
empedramento da estrada do Povoado Primavera e a Prefeita 
atendeu seu pedido. Inscrito no pequeno expediente: o Vereador 
João disse que o objetivo das discussões na Câmara sempre é em 
prol do município. Ele pede que seja registrado o agradecimento 
ao Sr. Carlão da bateria, do qual lembrou que nesta semana é 
comemorado o Dia de Tiradentes e neste mesmo dia é o dia do 
falecimento do ex Presidente Tancredo Neves, falecido em 1985. 
Disse que sentiu vergonha na votação do Impeachment da 
Presidente Dilma, pois o parlamentar deveria respeitar o voto de 
outros parlamentares, deveria respeitar em relação ao povo que 
assistia a votação. E que em Leópolis os 9 vereadores respeitam 
os munícipes. Inscrito no grande expediente: o Vereador 
Wanderlei disse que fez visitas em alguns lugares e foi cobrado 
sobre as 8 horas trabalhadas, foi cobrado no Posto de Saúde. 
Disse que foi falado para ele que tem dentista que faz 40 minutos 
a 1 hora de trabalho e que quem cumpre 8 horas quer saber se os 
dentistas também serão cobrados ou não. Perguntaram se o 
Vereador Antonio Carlos está vendo sobre isso. O Vereador 
Antonio Carlos pediu a palavra e disse que todos os funcionários 
devem cumprir sua carga horária de acordo com o edital do 
concurso do qual a pessoa fez. Disse que encontrou no Regimento 
Interno, a seguinte leitura: “Art. 58 – Compete à Comissão de 
Educação, Saúde e Assistência Social manifestar-se em todos os 
projetos e matérias que versem sobre assuntos educacionais, 
artísticos, inclusive patrimônio histórico, desportivos e 
relacionados com a saúde, com o saneamento e com a assistência 
e previdência social. Parágrafo Único: A Comissão de Educação, 
Saúde e Assistência Social apreciará obrigatoriamente as 
proposições que tenham por objetivo: Inciso II: reorganização 
administrativa da Prefeitura nas áreas de Educação e Saúde. Após 
leitura, o Vereador Antonio Carlos mencionou os integrantes da 
Comissão de Educação, Esporte, Saúde e Assistência Social: 
Presidente: Vereadora Vanda Anastácio da Silva Bernardo, 



Relator: Vereador Orivaldo Toneze, Membro: Vereador 
Wanderlei Pinho. Então disse que cabe a essa Comissão analisar, 
ajudar o município, cabe aos integrantes também em correr atrás. 
Faz pedido para a Comissão verificar sobre o horário de 
funcionamento do Posto de Saúde do qual está sendo fechado às 
17 horas, sendo que antes fechava às 19 horas. Disse que a 
Comissão pode questionar o Conselho da Saúde para verificar 
sobre isso. O assunto é sério, a Prefeita tem conhecimento da 
gravidade e se a Prefeita quiser pagar o preço, fica a cargo dela. 
Inscrita no grande expediente: o Vereador Jacks disse que em 
relação à votação do Impeachment da Presidente Dilma considera 
que foi falta de ética, um réu da Operação Lava Jato, Sr. Eduardo 
Cunha, presidir uma Comissão para processo do Impeachment, 
pois mentiu na Comissão de Ética dizendo que não tinha conta no 
exterior. A Constiuição Brasileira dá muita brecha para que o Sr. 
Eduardo Cunha protele a própria punição. A Constituição tem que 
ser revisada para evitar foro privilegiado. O Vereador Jacks disse 
que em relação à rua em frente onde era a empresa Móveis Ortiz, 
disse que o Vereador Wanderlei oficializou pedindo abertura da 
rua atrás do Malaquias. Disse que vai fazer requerimento para que 
essa rua se estenda até o Condomínio, quando essa rua for 
legalizada, assim como as outras. Disse que hoje em Curitiba, a 
Prefeita foi solicitada para simbolicamente assinar a aquisição do 
recurso para compra de equipamento para a Saúde. O Vereador 
Antonio Carlos pediu a palavra. Disse que é importante 
regularizar a abertura da rua, pois está sendo questionado sobre os 
veículos que estão saindo da garagem e que os veículos pesados 
da Prefeitura estão deteriorando o asfalto na saída da garagem. O 
Vereador Jacks disse que esteve lá hoje e que nenhum morador 
veio falar para ele. O Vereador João disse que na sua autoria e do 
Vereador Wanderlei já oficializou. Hoje pede que o Presidente 
faça um pedido de informação para ver se o dinheiro do Deputado 
Jacobo já foi usado, os R$148.000,00. O Vereador Jacks disse que 
esse recurso já estava cadastrado no SICONV cuja Emenda é do 
deputado federal João Arruda.  E não havendo nada a tratar na 
ordem do dia, em nome de Deus o Presidente Leonel encerrou os 
trabalhos.   


